

Большой потенциал для инвестиций

В Информационном центре ВКО состоялся очередной брифинг с участием руководителей районов области. В этот раз с журналистами региональных и республиканских СМИ встретился аким Зырянского района Айбек Каримов.

Определяющим направлением промышленности в Зырянском районе продолжает оставаться горно-добывающая отрасль, которая представлена подразделениями ТОО «Казцинк». Стимулировать ее призваны значительные государственные инвестиции – на Игнашиновском, Парыгинском, Ермиловском, Мамонтовском и Щебнихинском месторождениях ведутся геологоразведочные работы. В определение перспективных запасов твердых полезных ископаемых уже вложено около полутора миллиардов тенге.

В структуре общего объема промышленной продукции значительное место также продолжают занимать АО «БЦК», Бухтарминская ГЭС. К слову, энергетика региона успешно развивается – дано начало строительству каскада малых ГЭС на реке Тургусун.

По итогам десяти месяцев 2015 года все же отмечается снижение объемов производства промышленной продукции – 83,4 процента к прошлогоднему аналогичному периоду. Отмечено, что это связано с конъюнктурой рынка, а точнее с внутренним и мировым падением спроса на выпускаемую в районе продукцию.

Сбалансировать ситуацию с доходами в местный бюджет должен туризм, объекты которого широко

представлены на побережье Бухтарминского водохранилища. Но, по словам Айбека Каримова, ежегодные налоговые поступления от отрасли до сих пор не превышают трех с половиной миллионов тенге (1). Все это при том, что район ежегодно принимает как минимум 300 тысяч туристов.

– Создано государственно-частное предприятие «Алтайтуриндустрия», – говорит он. – Мы начали проводить инвентаризацию всех объектов, которые находятся на побережье, начиная с Голубого залива и заканчивая селом Кремныха. Надо разобраться, какие виды построек там имеются, кто является хозяином, какие земельные и имущественные налоги выплачиваются. Мы понимаем, что в этих туристических базах работают конкретные люди, они должны отчислять индивидуальный подоходный налог и социальный налог. Это пока нет.

Доходная часть бюджета за десять месяцев текущего года превысила прошлогодние показатели на 13 процентов, но в сегодняшних условиях успокаиваться на этом не стоит.

– Ведется работа по поиску дополнительных источников пополнения областного бюджета, – подчеркнул Айбек Каримов. – В первую очередь за счет туризма,



Фото Гылымбека Сабитова

переработки сельхозпродукции. Того требует пересмотр структуры экономики, постепенное снижение зависимости от добывающего сектора. Анализ структуры экономики района позволяет говорить о том, что, например, рыбная промышленность никакой отдачи не дает. Хотя ресурсы огромные. В плане лесопереработки остается серьезный потенциал. Необходимо привлекать инвестиции в садоводство, климатические особенности это позволяют.

На сегодня заключен меморандум о сотрудничестве с иранскими инвесторами. ТОО «Звезда Агро Амир» намерено реализовать инвестиционные проекты по созданию фруктового сада и рыбоводческого хозяйства на территории Серебрянска.

Что касается других традицион-

ных отраслей, то в этом году объем валовой продукции сельского хозяйства составил почти 11 миллиардов тенге. Средняя урожайность зерновых сложилась в пределах 17 центнеров с гектара, масличных, по предварительным данным, – около 19 ц/га. В области по этим показателям район занимает одно из ведущих мест.

Развитию отрасли способствует значительная государственная поддержка. Сельхозтоваропроизводителями получено около 400 миллионов тенге субсидий.

Продолжается работа по привлечению инвестиций в молокопереработку. В этом году ТОО «Среদিгорненский» проведена реконструкция молочно-товарной фермы на 600 голов. Планируется реализация еще одного аналогичного проекта на 400 голов.

Продолжается работа над проектом ТОО «Фаворит» по созданию производства ламинированной фанеры. Ввод объекта в эксплуатацию запланирован на 2016 год.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства нынче завершается проект по реконструкции 6500 метров тепловых сетей в Серебрянске стоимостью более 650 миллионов тенге, завершаются работы по реконструкции главного водопровода Зырянновска.

А вот вопрос состояния дорог власти района признают одним из проблемных. В местном бюджете заложены средства только на их содержание, порядка 2,6 процента от его объема.

– Не зря ставится задача об уве-

личении собственных доходов, – сказал аким района. – В первую очередь мы будем выделять средства на ремонт дорог. Первоочередная задача – средний ремонт. В дальнейшем по поручению акима области предусматриваем восстановление участка пути от поста полиции до Серебрянска, прорабатывается вопрос ремонта дороги на Осинновском перевале, далее готовится проект продолжения строительства новой прямой трассы. Это республиканские и областные проекты.

Что касается образования, то в этом году район сдал новую школу на 130 мест в селе Чапаево, а ко Дню Первого Президента в Зырянновске будет открыт детский сад на 280 мест. В целом, уровень обеспеченности общеобразовательным обучением в районе складывается в пределах 94,4 процента, а охват детей дошкольным образованием – 96,5 процента.

В сфере здравоохранения более чем позитивные сдвиги. Показатель общей смертности в районе снижен на 21,6 процента, в том числе от болезней систем кровообращения и онкологии – на 23,2 и 39 процентов, соответственно.

– Все эти факты говорят о том, что жизнь населения улучшается, говорит Айбек Каримов. – И социальные пакеты, и качество продуктов питания, и экологическая обстановка в районе сегодня соответствуют тем требованиям, которые предъявляются со стороны государства.

Константин Шуваев